

热地同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月12日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常务委员副委员长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6

日2时15分在北京逝世，享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”，横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛

祥、李希等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

两部门推出12条政策措施 深化两岸金融领域融合发展

新华社北京6月12日电（记者吴雨 任军）记者12日从中国人民银行获悉，中国人民银行、国家外汇局近日推出12条政策措施，支持福建探索海峡两岸融合发展新路，深化两岸金融领域融合发展。

记者了解到，中国人民

银行、国家外汇局近日联合印发《关于金融支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的若干措施》，从优化两岸共同“生活圈”金融生态、服务台胞台企企业登陆第一家园建设，支持在福州、厦门、泉州开展跨境贸易高水平开放试点，支

持资本项下跨境投融资便利化，全面加强金融监管、有效防范化解金融风险等四方面提出12条政策措施。

中国人民银行表示，这些措施着眼两岸融合发展示范区建设，支持福建探索海峡两岸融合发展新路，助力两岸交流交往交融，对持

续推进金融高水平开放具有重要意义。

据悉，下一步，中国人民银行、国家外汇局将推动各项政策措施落实落地，进一步加大金融支持海峡两岸融合发展力度，为两岸融合发展示范区建设提供有力的金融支撑。

商务部介绍 中美经贸磋商机制首次会议

新华社北京6月12日电（记者张晓洁 潘洁）商务部新闻发言人何亚东在12日举行的商务部例行新闻发布会上说，当地时间6月9日至10日，中美经贸团队在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致，就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

“下一步，双方将进一步发挥中美经贸磋商机制作用，继续保持沟通对话，不断增进共识、减少误解、加强合作，共同

推动中美经贸关系行稳致远。”何亚东说。

他表示，关于稀土问题，中国作为负责任的大国，充分考虑各国在民用领域的合理需求与关切，依法依规对稀土相关物项出口许可申请进行审查，已依法批准一定数量的合规申请，并将持续加强合规申请的审批工作。

在回答关税相关提问时，何亚东说，中方反对单边加征关税措施的立场是一贯的，敦促美方恪守世贸组织规则，与中方按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，共同推动中美经贸关系稳定、可持续发展。

2024年我国交通出行 人数超645亿人次

据新华社北京6月12日电（记者叶昊鸣）交通运输部12日发布的《2024年交通运输行业发展统计公报》显示，2024年全年我国跨区域人员流动量为645.92亿人次，同比增长5.4%。

具体来看，全年铁路旅客发送量为43.12亿人次，公路人员流动量为592.9亿人次，水路营业性客运量为2.6亿人次，民航客运量为7.3亿人次。

货运方面，根据统计公报，全年完成营业性货运量568.75亿吨，铁路完成货运总发送量51.75亿吨，公路完成营业性货运量418.8亿吨，水路完成营业性货运量98.11亿吨，民航完成

邮政行业寄递业务量1936.78亿件，完成快递业务量1750.84亿件。

统计公报显示，截至2024年末，全国铁路营业里程为16.2万公里，其中高铁营业里程为4.8万公里；公路里程为549.04万公里，其中高速公路里程为19.07万公里；内河航道通航里程为12.87万公里，港口生产用码头泊位为22219个；颁证民用航空运输机场为263个。

根据统计公报，2024年全年我国完成交通固定资产投资37893亿元，其中完成铁路固定资产投资8506亿元，完成公路固定资产投资25774亿元，完成水路固定资产投资2208亿元，完成民航基本建设和技术改造投资1404亿元。

完整社区建设怎么建？住房城乡建设部有新部署

新华社北京6月12日电（记者王优玲）住房城乡建设部相关负责人12日表示，要结合实施城市更新行动，系统谋划、统筹实施，按照宜建则建、宜改则改原则，因地制宜实施完整社区建设。

住房城乡建设部12日在杭州召开全国完整社区建设工作现场会。相关负责人说，要开展社区专项体检，有条件的城市要编制完整社区建设专项规划，建立完整社区建设项目库和实施计划，强化设计

引导作用。

相关负责人说，要完善社区服务设施、打造宜居生活环境、推进智能化服务、健全社区治理机制，建设安全健康、设施完善、管理有序的完整社区。

同时，要构建部门协同工作机制，制定有关法规、政策、标准，健全多元化投融资方式，多渠道筹措资金，建立可持续运营模式，吸引社会力量参与社区设计、建设、改造和运营，引导居民、规划师、

设计师等参与社区建设。

根据住房城乡建设部发布的《完整居住社区建设指南》，完整社区是指，在居民适宜步行范围内有完善的基本公共服务设施、健全的便民商业服务设施、完备的市政配套基础设施、充足的公共活动空间、全覆盖的物业管理和健全的社区管理机制，且居民归属感和认同感较强的居住社区。

据介绍，各地积极开展完整社区建设试点工作，探索形成了一批

可复制可推广的经验。106个试点社区共建设改造养老、托育、便利店等各类服务设施2000余个，新增机动车停车位2.47万个、社区公共充电设施5900余个、公共活动场地和公共绿地70余万平方米。

此外，浙江、重庆、湖北、湖南等18个省区市扩大了试点范围，共打造完整社区建设样板3000个，明显改善社区人居环境，提升了居住品质。

全国千人口献血率达11.4

新华社北京6月12日电（记者李恒）国家卫生健康委医疗应急司副司长高光明12日表示，全国千人口献血率达到11.4。

在国家卫生健康委当天举行的

新闻发布会上，高光明说，自献血法颁布实施以来，我国全面建立起无偿献血制度，血液管理法体系日益完善，无偿献血实现了质的飞跃。

农业银行宁波市分行

金融“活水”润泽民企 创新服务赋能发展

金鹭 陈芋荣 顾佳晖 文/图

在宁波，民营经济是最活跃的经济细胞——96%以上的经营主体是民营企业，贡献了全市60%以上的GDP和就业。

近年来，农业银行宁波市分行始终坚守服务实体经济初心使命，以金融“活水”精准“滴灌”民营企业发展，为宁波开创现代化滨海大都市建设新局面持续贡献金融力量。

让利实体经济见实效

农行宁波市分行始终将服务民营经济作为重要使命。截至目前，民营企业贷款户数超1.2万户，占有贷企业户数的80%以上。

在政策落实方面，农行宁波市分行展现国有大行的责任担当。去年中央出台支持设备更新改造专项政策后，该行第一时间成立工作专班，开辟绿色通道，在贷款利率、审批流程、手续简化等方面提供专项支持。统计显示，该行已为33户民营企业办理设备更新采购项目贷款审批，在央行再贷款项目意向银行选择数、再贷款申报额、中央及地方两级财政贴息金额等方面均位居当地同业第一，切实将政策红利转化为企业发展动力。

特别值得关注的是，该行民营企业贷款余额增速连续两年保持在20%的高位。持续让利实体经济，2024年以来已为各类民营企业减费让利超7亿元，有效降低了企业融资成本。

“我们不仅要做好政策的执行者，更要当好民营企业需求的传递者。”农行宁波市分行相关负责人说，该行通过建立常态化沟通机制，及时向政府和监管部



农行宁波市分行工作人员走访企业。



宁波市普惠信用信息服务平台开展深度合作，整合市场监管、税务、海关等12类政务数据，创新推出“甬农e贷”纯信用产品，实现了3分钟申贷、1小时审批、24小时内放款，大幅提升小微企业融资的可得性和便利性。

强化生态共建 谱写服务新篇章

站在新的历史起点，农行宁波市分行已经绘就服务民营经济的新蓝图。“我们将继续在授权管理、业务流程、定价管理、经济资本等方面给予民营企业差异化政策支持，计划未来三年民营企业贷款年均增速不低于15%，重点保障先进制造业、绿色经济等领域的融资需求。”农行宁波市分行相关负责人表示。

在服务升级方面，农行宁波市分行将深化数字化转型，推动实现评级、授信、放款全流程线上化；运用RPA（机器人流程自动化）技术优化“抵押e贷”服务流程，让“数据多跑路、企业少跑腿”，在数字经济时代持续提升服务质效。

同时，农行宁波市分行将强化生态共建，一方面加强与市工商联、行业协会的合作，定期举办“银企对接会”；另一方面深化投贷联动服务，与农银投资等农业银行子公司协同，加大股权投资力度，为民营企业提供全生命周期的综合金融服务。

“服务民营企业，永远在路上。”农行宁波市分行相关负责人表示，“我们将始终与宁波民营企业同成长、共进步，以更大力度、更实举措和更优质的服务，为宁波经济高质量发展贡献更多农行力量。”

门反馈民营企业的实际需求和困难，构筑起“政、企、银”沟通的桥梁。此外，围绕宁波的产业集群，该行充分发挥综合金融服务优势，提供产业链金融服务，支持上下游企业协同发展，帮助民营企业优化资金链、降低融资成本、提升整体运营效率。同时，积极与地方政府、行业协会合作，共同推动产业集群发展，助力宁波民营企业品牌走向全国、走向世界。

“金融+科技”培育发展新动能

在参与宁波建设全球智造创新之都的进程中，农行宁波市分行主动创新求变，针对科技型企业“高技术、高投入、高风险、轻资产”的特点，推出“科技型企业专属信

贷服务体系”。

这套创新体系彻底改变了传统“重报表、重押品”的信贷思维，建立了以“未来还款能力”为核心的“五有六力七能”三维评价模型。截至目前，该体系已服务科技型企业220余户，提供信贷支持超65亿元，为科技型企业成长提供了强有力的金融支撑。

针对科技型企业不同发展阶段的差异化需求，农行宁波市分行创新推出了系列特色产品：面向初创期企业的“甬江创客贷”为获奖人才项目解决“种子期”融资困境；针对成长期企业的“甬农e贷（科技版）”提供灵活融资支持；服务成熟期企业的“赋能贷+认股权+基金直投+上市培育”模式，构建了全周期的金融服务链条。目前，农行宁波市分行科技金融产品矩阵已覆盖9个专项产品，服务500余户科技型企业，贷款余额超35亿

元。

农行宁波市分行还针对各类制造业还针对重点企业，精准匹配企业研发、生产、市场拓展需求；提供全周期、差异化金融服务，顶格支持宁波制造向宁波智造转型。推动民营科技型企业服务模式由单一、零散向批量、高效转变，形成了农行科创服务的特色范式。

目前，农行宁波市分行制造业贷款余额突破1200亿元，战略性新兴产业贷款余额突破600亿元，各项指标均处于同业领先水平。

普惠金融惠万家企业

宁波民营企业星罗棋布，其中绝大多数是小微企业。如何破解小微企业融资难题？农行宁波市分行交出了一份亮眼的答卷。

在产品创新方面，该行针对宁

波民营经济“小而散、专而精”的特点，先后推出“金穗亩均贷”“甬江创客贷”“甬农e贷”等10余个服务小微企业的特色产品。这些产品精准对接不同行业、不同发展阶段企业的融资需求。今年，还全面升级“惠十条”服务措施，支持普惠小微客群超3.4万户，融资金额超700亿元。

在服务机制上，农行宁波市分行建立了“政府搭台、监管指导、银行发力、企业受益”的“四维协同”机制，打造普惠金融“宁波样板”。积极落实支持小微企业融资协调工作机制，通过成立两级工作专班，加入各级政府服务专班，深入开展“千企万户大走访”活动，截至3月末，已为超2万户小微企业授信822亿元，发放贷款626亿元，主要指标持续保持同业首位。

数字化转型为普惠金融服务插上科技的翅膀。农行宁波市分行与